

9 Απριλίου 2014

«Δράσεις υπέρ του παιδιού και της οικογένειας ΡΟΜΑ» Από την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών



Με

μεγάλη επιτυχία, παρουσία πλήθους κόσμου και πολλών επισήμων, πραγματοποιήθηκαν προηγούμενη εβδομάδα τα εγκαίνια και η παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος «Δράσεις υπέρ του παιδιού και της οικογένειας ΡΟΜΑ» που εκπονείται από την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολης σε συνεργασία με το Δήμο Φυλής.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα εξειδικευμένης παρέμβασης, κοινωνικοποίησης, ένταξης, μαθησιακής και ψυχολογικής υποστήριξης τσιγγάνων μαθητών δημοτικού και συμβουλευτικής νέων γονέων που φιλοδοξεί, μεταξύ άλλων, να συμβάλει και στη μείωση της σχολικής διαρροής, στον οικογενειακό προγραμματισμό, καθώς και στην αντιμετώπιση περιστατικών βίας και προβληματικών συμπεριφορών εντός της οικογένειας. Το πρόγραμμα που λειτουργεί από τον Ιανουάριο φιλοξενεί 25 παιδιά και γονείς από 21 οικογένειες Ελλήνων Τσιγγάνων που ζουν και εργάζονται εντός των ορίων του Δήμου Φυλής. Στεγάζεται στις εγκαταστάσεις του 9ου Δημοτικού Σχολείου Άνω Λιοσίων.

Στις δράσεις του προγράμματος περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, εκπαιδευτικές εκδρομές, μουσικά και εικαστικά δρώμενα και θεατρικό παιχνίδι. Η δημιουργία του προγράμματος βασίζεται στις σκέψεις και στους ιδιαίτερους εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς προβληματισμούς του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολης κ. Αθηναγόρου και βρίσκεται υπό την σκέπη του Γραφείου Νεότητας της Ιεράς Μητρόπολης Ιλίου και του Πανοσιολογιότατου Αρχιμανδρίτη π. Ιωαννίκιου Γιαννόπουλου.

Το επιστημονικό προσωπικό του προγράμματος αποτελείται από δύο ψυχολόγους, δύο ειδικές παιδαγωγούς και μια κοινωνική λειτουργό. Επιστημονικός υπεύθυνος και σχεδιαστής του προγράμματος είναι ο εκπαιδευτικός Π.Ε. Δημήτρης Ανυφαντάκης, που εξειδικεύεται σε θέματα κοινωνικής και σχολικής ένταξης μαθητών με ιδιαίτερες μαθησιακές και οικογενειακές ανάγκες.

Σημαντική για την επιτυχία του προγράμματος είναι η συμβολή του Δήμου Φυλής, και ειδικότερα του Δημάρχου κ. Δημήτρη Μπουραΐμη που ήταν από τους πρώτους που πίστεψε στους στόχους και στη σημαντικότητα του προγράμματος.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου κ. Αθηναγόρας τόνισε μεταξύ άλλων: «Θέλω να βοηθήσω ως Μητροπολίτης της περιοχής στην πολιτιστική ένταξη των ΡΟΜΑ στο χώρο όπου βρίσκονται, δηλαδή στην Ελλάδα», «πιστεύω ότι από την επόμενη χρονιά θα μπορέσω να εξασφαλίσω τους πόρους, ώστε αυτό το πρόγραμμα να είναι 9μηνο», «ευχαριστώ τους Ιερείς της Ι.Μ. Ιλίου για την αποδοχή του προγράμματος».

Με τη σειρά του, ο Δήμαρχος Φυλής Δ. Μπουραΐμης υπογράμμισε: «από την περιοχή μας έλειπε αυτό που γίνεται σήμερα, να πάρει δηλαδή μια πρωτοβουλία η Εκκλησία και να κάνει δομές σταθερές, ώστε να σταματήσει και να αναστρέψει ορισμένα παρακμιακά φαινόμενα. Δημιουργείται, λοιπόν, σήμερα μια σταθερή δομή από την Εκκλησία που θα έχει πάντα πίσω της το Δήμο για όλα όσα πρέπει να

γίνουν γι' αυτούς τους ανθρώπους», «οι τσιγγάνοι δεν έχουν μόνο δικαιώματα αλλά και υποχρεώσεις, με βασικότερη αυτών να στέλνουν τα παιδιά τους στο σχολείο».

Τέλος, ο επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος Δ. Ανυφαντάκης σημείωσε: «Το πρόγραμμα που εγκαινιάζουμε σήμερα είναι μια προσπάθεια άρσης των αγκυλώσεων και των αδιεξόδων που δημιουργεί ο ρατσισμός και ο φόβος απέναντι στο διαφορετικό», «σχεδιάσαμε ένα πλαίσιο παρέμβασης για παιδιά δημοτικού, ακριβώς στα μέτρα των αναγκών των μαθητών με ρομική καταγωγή, λαμβάνοντας υπόψη όλα αυτά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που συνθέτουν το προφίλ του μέσου τσιγγάνου μαθητή και της οικογένειάς του», «παρουσιάζουμε σήμερα ένα επιστημονικό πρόγραμμα που βασίζεται στην αγάπη».

Μετά την παρουσίαση των στόχων του προγράμματος από εκπρόσωπο των εκπαιδευτών, ακολούθησε μουσικοχορευτικό δρώμενο από τους μαθητές και στη συνέχεια μοιράστηκαν σχολικά είδη - δώρα στα παιδιά από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλίου και το Δήμαρχο Φυλής.

Στο τέλος της εκδήλωσης, η Ι.Μ. Ιλίου και ο Δήμος Φυλής δεξιώθηκαν τους καλεσμένους τους. Την τελετή των εγκαινίων τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολεως κ. Αθηναγόρας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Παύλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλιουπόλεως κ. Θεόδωρος, ο Πανοσιολογιώτατος Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα κ. Δαμιανός, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γιώργος Καλαντζής, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δ.Ε. της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π.Ε. και Δ.Ε. Αττικής κ. Βασίλειος Πολύδωρος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι.Μ. Ιλίου π. Εμμανουήλ Σέρβος, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Άνω Λιοσίων, Ζεφυρίου, Φυλής π. Νικόλαος Κοτίνης, πλήθος Ιερέων, ο Δήμαρχος Φυλής κ. Δημήτρης Μπουραΐμης, ο Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων ΡΟΜ κ. Μαρίνος Λιακόπουλος, ο Αντιδήμαρχος Φυλής κ. Νικόλαος Λιόσης, αιρετοί της τοπικής αυτοδιοίκησης σχετικοί με το αντικείμενο της παιδείας, του αθλητισμού και της κοινωνικής πρόνοιας, Διευθυντές σχολικών μονάδων του Δήμου Φυλής, εκπαιδευτικοί, εκπρόσωποι εκπαιδευτικών φορέων και εκπρόσωποι των ΜΜΕ.

Βίντεο:











